

Расширяя сотрудничество



В Ставропольском государственном аграрном университете под председательством губернатора края Владимира Владимировича прошло совещание на тему "Использование сортов и гибридов сельскохозяйственных культур селекции ФГБНУ "Краснодарский научно-исследовательский институт сельского хозяйства имени П.П. Лукьяненко" в Ставропольском крае".

В обсуждении участвовали представители органов исполнительной власти края, председатели ведущих семеноводческих предприятий региона, а также руководство Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства имени П.П. Лукьяненко (КНИИСХ), сорта селекции которого достаточно распространены на Ставрополье.

Открывая встречу, Владимир Владимирович напомнил, что полтора года назад именно в этом зале президент страны провел совещание по вопросам развития сельского хозяйства России. "Вопрос импортозамещения, можно сказать, зародился на площадке Ставропольского государственного аграрного университета, и потому, я считаю, здесь и стоит продолжить прорабатывать этот вопрос", – отметил губернатор.

Глава Ставрополья акцентировал одну из главных задач АПК края – минимизировать объ-

емы закупаемой за рубежом семеноводческой продукции. По его мнению, для этого нужно развивать потенциал региональных селекционных организаций, а также широко использовать в регионе потенциал отечественной аграрной науки.

Возможности КНИИСХ представил его директор Александр Романенко. Он отметил, что сегодня выведенными институтом сортами пшеницы занято 56% в структуре посевных площадей края. Как показывают многолетние наблюдения, они дают стабильно высокую урожайность в разных климатических зонах региона.

В связи с этим Александр Романенко предложил губернатору расширить сотрудничество, как в использовании созданных в КНИИСХ сортов, так и в научном сопровождении их применения.

– Мы заинтересованы в том, чтобы институт расширял свое присутствие на Ставрополье, –

ответил Владимир Владимирович. – Нам нужны высокопродуктивные семена для увеличения урожайности зерновых, особенно на востоке края. Это позволит повысить ежегодный валовой сбор зерна до 10 млн. тонн, – сказал губернатор.

Одной из проблем семеноводства, как отмечено на совещании, является проникновение на рынок контрафактного посевного материала, который стоит дешевле "селекционных" сортов, но и дает намного более низкую урожайность. По мнению губернатора, противостоять нелегальной продукции следует, создавая благоприятные условия для работы семеноводческих предприятий края путем оказания им дополнительной господдержки, что позволит удешевить качественные семена и сделать контрафакт неконкурентоспособным.

По результатам состоявшегося диалога губернатор дал поручение – в целях борьбы с контрафактными семенами проработать вопрос господдержки сельхозпроизводителей.

Потом был подписан договор о сотрудничестве в сфере научно-практического обеспечения производства зерна в Ставропольском крае между Краснодарским научно-исследовательским институтом сельского хозяйства имени П.П. Лукьяненко и Ставропольским государственным аграрным университетом. Он предполагает организацию ускоренного производства семян высших репродукций, новых и перспективных сортов зерновых культур на базе учебно-опытного хозяйства СтГАУ; проведение совместных научных исследований, лекций, семинаров, конференций; практическое обучение студентов, а также прохождение ими учебной практики в Краснодарском НИИ сельского хозяйства.

Елена МОЛЧАНОВА,
Ставропольский край.

На снимке: ректор СтГАУ Владимир Трухачев и директор КНИИСХ Александр Романенко подписали договор о сотрудничестве.